

■民间高手

下周冲高下月探底

昨天大盘再收十字星,沪市成交量774亿,没有跌穿周一的685亿,这意味着周一的地量得到了4天验证(星期二、三、四、五均在685亿以上),据地量见地原则,至少短期有探底反抽本周一附近点位的要求。

本周三大盘中石油、中石化带动下探底强劲反抽,但随后2天的走势再现疲态。这点提醒我们,虽然下周有反抽要求,但60日均线的压制仍不可小视,目前60日均线正以每天12点的速度下移,到时务请注意大盘和60日线亲密接触就是最值得警惕的时刻。预计经过下周的小幅反弹,6月初以继续震荡下探为主,但2002年“6·24”和2005年“6·8”行情提示我们,6月是最容易成底的季节,目前很多个股已到了有投资价值区域,只是还需要主力机构加重筹码的过程。

综合以上观点,近阶段的操作思路是:5月最后一周冲高时要谨慎、不冲动,6月回补缺口,2次探底时,就是寻求中长期建仓的最好时机。 王国强

熊市步入第二阶段

大盘从去年10月开始了从6100点到5500点的急速市场下调,后来在美国次贷以及国内通胀爆发的压力下开始了非理性的暴跌,恐慌性跌破3000点。后来管理层调整了印花税之后两市齐齐暴涨。但是大盘在政策的刺激下冲破3700点后就出现了回调,直到现在股指依然在震荡中阴跌不断。从这半年的走势上看,基本可以确认牛市已经结束,现在已经步入了熊市第二阶段,大盘从非理性暴跌转入了一涨三跌的理性下跌途中。由此也可以确认,熊市时代已经正式到来!

人们在单边上涨中忘记了风险意识,但是在经历大举回调后其实很多人已经变得相当谨慎了,这也就为熊市的第二阶段理性下跌奠定了市场基础。随着灾后通胀压力加大的预期,市场很可能再度选择探底3000点的走势。 李明积

轻指数重个股

一系列内外利空导致本周大盘一度跳水至3355点,然后围绕3500点一线反复震荡拉锯。不少人认为指数拉锯尤其是大盘蓝筹股不作为是大盘疲态和弱势的表现,笔者则认为这是市场成熟和进步的表现。

指弱股强是成熟股市的正常常态。如美国道琼斯指数、英国伦敦指数、德国法兰克福指数和中国香港恒生指数,一年波动幅度常常只有20%至30%。主要原因是,30—40只具有极大权重的指数样本即大盘蓝筹股走得比较弱,只给予12倍至15倍市盈率,这样,哪怕中小盘题材股炒得再高,市场平均市盈率也只有20倍—30倍。而以往中国内地股市最大的失误在于将大盘蓝筹股炒到40倍—50倍市盈率,中小盘股再一炒,市场平均市盈率就高达60倍—70倍(如6124点时)。经半年大暴跌后的痛定思痛,目前大盘蓝筹股正在向20倍甚至十几倍市盈率回归,致使市场平均市盈率仅25倍不到,这是十几年来股市少有的低估值,有利于中国股市走上稳定健康发展的轨道。

■首席观察

寻找沪深股市的合理估值区

在大小非全面解禁的今天乃至今后,过去高估值的制度性基础已不复存在,新的价值均衡点与合理的价值波动区又在哪里呢?笔者提三个数字供大家参考。

第一个是“40法则”。这是一个经验法则,根据这个法则,一个市场的合理市盈率上限应该是:40—通胀率;或者反过来:市盈率+通胀率=40。将市盈率和通胀率联系起来,是因为通货膨胀有放大公司盈利的倾向,使公司盈利超出它实际具有的能力;而通货紧缩则会缩小公司盈利,使公司的盈利小于它实际具有的能力。因此,在通胀期间我们应给公司以较低的市盈率,在通缩期间则应给予较高的市盈率——2007年我们正好相反,这也为日后的大调整创

其次,大盘蓝筹股在低位蛰伏是市场理性、进步的表现。一、基金在6000点狂热炒大盘蓝筹股,却在3000点疯狂杀跌大盘蓝筹股的非理性行为终于遭到越来越多理性投资者的唾弃,致使基金缺乏资金炒作大盘蓝筹股。二、大盘蓝筹股的巨大大小非解禁,对板块和大盘的冲击极大,迫使人们对大盘蓝筹股敬而远之,基金退守防御。三、大盘蓝筹股“铁公鸡”式的分红远低于银行利息,使人们从“大盘蓝筹=价值投资”的迷梦中惊醒过来,用脚投票,给予更低的估值。四、以往大盘蓝筹股上市时盲目贪大所造成的后遗症和抽血压力,导致QFII、社保、广大投资者乃至基金已无力承受。有鉴于此,笔者认为,当今天大盘股已不得人心,大盘蓝筹股跌到20倍乃至十几倍市盈率,与海外成熟股市的大盘蓝筹股估值接轨,充当大盘的稳定器,这不仅不是所谓的市场疲弱的表现,而是供求失衡的市场自我保护的理性选择,是市场进步的标志。

指弱无碍个股行情的火爆和做多力量的喷发。最近个股行情很活跃,做多力量很强

劲。股市的行情说到底就是炒概念、炒题材、炒成长、炒预期,全世界股市皆然。本周指数虽然又跌下了151点,但热点十分突出——与灾区重建相关的水泥、建材、钢铁、路桥板块;与灾区救死扶伤和防疫相关的生物医药板块;与国际油价暴涨相关的石油、煤炭、天然气和新能源板块;通胀冲击较小的自主创新的高科技板块(如新材料、通信等)以及高送转后的填权板块等,普遍涨幅为10%—30%不等,且个股的面相当宽,相当多投资者的资金卡都拉出了阳线。大盘平均市盈率却不到25倍,指数距3000点大底仅10%左右,炒作个股相对安全。这也许就是今后中国股市指数和个股错位发展的新运行形态,是投资者新的盈利模式。

当然,指数不可能永远在一个台阶上拉锯,当利空消化、利多再现、多头力量积蓄到一定阶段时,大盘一定会再上一个台阶。但笔者认为,再上台阶之后指数仍将继续拉锯,弱于个股,去年下半年那种单边上扬行情较难复制,投资者还是应该轻指数、重个股。

李志林(忠言)

■机构判市

反弹仍是主基调

一、3000点后的行情之所以能纳入反弹的轨道,政策护市功不可没,维护金融市场稳定是现阶段政策的着力点,地震灾害因素的出现更加强化了这个问题;二、尽管有地震灾害的影响,但CPI逐步回落的大趋势已经形成,在目前调控外紧内松、紧货币宽财政的调控形势下,更严峻的调控组合出台的可能性看来非常小;三、自4月下旬以来,在3500点—3800点新价值中枢积淀的换手能量已注定本轮

中期通胀数据对股市有利

从通胀对市场影响看,其对估值较高的市场打击甚大,但对估值较低的市场负面影响较小。所以,在通胀前景尚不明朗的背景下,重新出现大牛市的几率不大,但随着通胀水平的阶段性回落,股市出现阶段性上涨的例子在历史上并不少见。展望未来3至5个月,我们有较大的概率见到CPI出现回落,笔者对于未来A股市场出现阶段性反弹较为乐观。

从4月份的数据看,CPI

等待新动力确定突破方向

短期解禁高峰已经过去,并且出于维护市场稳定的共同意识,未来一段时期的解禁压力将大为缩小。

但是,增量资金持续入市的盛况难以再现,“高增长支持高估值”理念的影响力正日益衰减,很难支持市场再次以2008年25倍PE的估值重返4000点以上。窄幅震荡的平衡格局有待新

可能继续维持震荡态势

尽管汶川大地震短期内给中国经济带来了一定的变数,但拉动我国经济增长的主要因素消费、投资和出口的长期趋势都没有改变,不会影响到我国中长期经济的发展。在流动性过剩和中国经济持续发展的背景下,坚决看好中国股市的长期牛市格局。

未来市场可能继续维持震荡的态势。这主要是由于,一方面,国外经济体的走强使国内市场价格来自外国的估值压力降低,市场信心回稳,大

反弹不会就此稍纵即逝;四、6、7月份是今年限售股解禁规模最小的时期,是今年市场环境最宽松的时期,此时不做行情更待何时?五、华尔街一致认为美国经济将从三季度开始有所好转,四季度开始明显复苏,弱势美元政策届时也将告一段落。

所以,单就可预期的一至两个月内的行情看,反弹仍是主基调。

证券通专业资讯网首席分析师 陆水旗(阿琪)

招商证券

再度小幅反弹至8.5%,与多数分析人士预期较为接近。由于基数原因,我们预期CPI将从5月份起逐步回落。由于2007年的5月、6月、7月和8月份CPI的涨幅较大,我国CPI中食品价格从2007年5月份起大幅上涨,产生了较高的基数效应,使得今年5月份以后的CPI具备短期大幅回落的契机。但由于地震的影响,CPI下降的幅度和速度将会比预期的要慢。

中证投资 徐辉

招商证券

的动力予以打破。实际上降税之后不论是做多或是做空的动力都在窄幅震荡中不断消耗。继续向上,需要盈利回归超预期增长趋势,场外资金做多动能充分积累至再度爆发。转而向下,需要经济减速和盈利回落趋势确立,以及减持压力再度加强。这些都需要一定的时间等待。

招商证券

招商证券

幅下跌的可能性比较大;另一方面,企业盈利的预期下滑也使得市场整体性的上涨机会不大。虽然目前的市场环境仍有多种不确定性,但在估值压力已经得到了相当程度消化的目前市场,从长期的角度来看,对于具有一定风险承受能力的投资者来说,目前投资A股市场还是比较合适的,可关注一些目前阶段受益于高油价的煤炭、新能源、农产品等板块。 华商领先基金经理助理 梁永强

Table with columns: 代码, 名称, 开盘, 最高, 最低, 收盘, 涨跌幅, 成交量, 简评. Lists various stocks and their performance metrics.

Table with columns: 代码, 名称, 开盘, 最高, 最低, 收盘, 涨跌幅, 成交量, 简评. Lists various stocks and their performance metrics.

Table with columns: 代码, 名称, 开盘, 最高, 最低, 收盘, 涨跌幅, 成交量, 简评. Lists various stocks and their performance metrics.